



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年7月27日 星期四 农历癸卯年 六月初十

第19721号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



微信 客户端

江成在全市上半年经济发展和乡村振兴观摩暨市委农村工作会议上强调 加快绿色低碳高质量发展全面推进乡村振兴 奋战三季度决胜下半年全力冲刺万亿级城市

本报讯(YMG全媒体记者)7月24日至26日,市委、市政府举行全市上半年经济发展和乡村振兴观摩暨市委农村工作会议,深入贯彻落实中央和省委、省政府系列重要会议精神,集中观摩13个区市和功能区16个产业项目、10个乡村振兴项目,全面复盘检视全市上半年经济发展和乡村振兴工作,总结成绩、查找不足、明确任务,动员全市上下以更加强烈的责任感、紧迫感、使命感,知重负重、苦干实干,奋战三季度、决胜下半年,全力冲刺万亿级城市,高质量完成全年目标任务。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、政法委书记牟树青主持并点评区市乡村振兴工作,市委常委、组织部部长、统战部部长高建广宣布观摩项目打分结果,市委常委、副市长王胜涛点评区市经济工作,市级领导班子成员、市法院院长出席。

江成指出,通过这次集中观摩,深切感受到各区市你追我赶竞相发展的热度,抓招商引资和项目建设的力度,全力实现今年地区生产总值过万亿元目标的进度,增强了加快建设现代化强市的信心和决心。各级各部门要相互学习借鉴,深入细致研究,主动担当作为,以更大力度、更实举措、更严作风补

短板、锻长板、固底板,努力为全市发展大局多作贡献。

江成强调,今年以来,全市经济社会发展保持了良好势头,实现了上半年“双过半”的重要阶段性目标,但也存在经济持续向好基础尚不稳定、产业项目招引质效还需提升等问题和短板。三季度是抢速度、增效益、保目标的关键时期,对于稳定全年经济运行具有决定性意义。各级各部门要从政治和全局的高度谋划推进经济工作,锚定地区生产总值过万亿元目标不动摇,扎实推进绿色低碳高质量发展,迅速掀起万亿城市建设攻坚战。要盯紧抓牢经济运行监测,狠抓指标落实,善抓升规纳统,大抓财源建设,严抓数据质量,全力以赴抓经济、稳增长。要盯紧抓牢扩大有效投资,坚定不移大抓项目、抓大项目,在建设推进、政策保障、谋划储备上狠下功夫,做到“落地一批、建设一批、竣工一批、储备一批”,形成重点项目梯次推进、滚动发展的良好局面。要盯紧抓牢招引质效提升,探索创新市区一体、联动出击、合成作战等招商模式,动态完善“一图五库”,着力提升招引实效,力促项目到资,加快企业增资,放大展会效应,精准开展产业招商。要盯紧抓牢消费潜力释放,激发大众消费,促进文旅消费,撬动大宗消费,持续掀起

各领域消费热潮。要盯紧抓牢外贸固稳提质,稳住基本盘、拓展新业态、培育增长点,帮助企业全力保订单拓市场。

江成指出,近年来,各级各部门坚定不移实施乡村振兴战略,推动“三农”工作取得积极进展,全市产业更兴旺、生态更宜居、乡风更文明、治理更有效、生活更富裕,但也存在不少问题和短板。要深入贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,坚持农业农村优先发展,一体推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,努力在乡村振兴齐鲁样板建设中展现烟台担当、作出烟台贡献。要抓实抓好产业培育,持续做好“特”“链”“优”的文章,加快构建现代农业产业体系。要抓实抓好乡村建设,大力加强农村基础设施建设,深入开展农村人居环境整治,持续推进改善农村公共服务,扎实推进典型示范创建,实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。要抓实抓好好创新支撑,更加突出科技强农、改革惠农、人才兴农,不断激发乡村振兴新动能。要抓实抓好乡村善治,强化组织建设,涵养文明乡风,维护农村稳定,让农村既充满活力又安定有序。要抓实抓好底线工作,坚决保障粮食生产,全力巩固拓展脱贫攻坚成果。要抓实抓好组织保障,压紧压实责任,优化要素供给,强化宣传引导,

在全社会营造人人参与乡村振兴、支持乡村振兴的浓厚氛围。

江成强调,实现高质量过万亿目标、高水平推进乡村振兴,必须增强拼、闯、干的劲头,提振争一流、唯旗是夺、只进不退的精神状态,以攻坚精神、攻坚姿态、攻坚节奏推进工作落实。要强化责任担当,按照“一切工作具体化、具体工作项目化、项目管理责任化”要求,逐层逐级压实责任。各级领导干部要树立正确政绩观,坚决杜绝“藏私心、留后手、打小算盘”的狭隘思想、“放任躺平、被动观望”的消极心态、“投机取巧、急功近利”的短视行为,主动担当、积极作为,履尽职责、务求实效。要提升能力素养,注重加强理论武装、发挥主观能动性、提高专业能力。要加强工作统筹,以“时时放心不下”的责任感,全面做好防汛救灾、旅游安全、安全生产、社会稳定等工作。要加大督考力度,用好经济高质量发展统筹推进、挂图作战、“蓝黄红”三色管理等措施,最大程度激发各级干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

会议采用视频形式,各区市设分会场。会上,市直有关部门主要负责同志分别通报了全市上半年经济运行、项目建设、乡村振兴等情况。

烟台市代表团赴新西兰 澳大利亚开展招商引资 及友好交流活动

本报讯(YMG全媒体记者)7月18日至25日,烟台市人大常委会主任朱秀香率烟台市代表团赴新西兰、澳大利亚开展招商引资及友好交流活动。期间,代表团走访考察了当地政府、商会协会组织、重点企业及驻外领事馆等,举办了烟台市投资环境和产业推介系列活动,推动经贸合作和友城交流。

在新西兰,代表团会见了黑斯廷斯市市长海泽赫斯特,与新西兰7大重点葡萄酒产区企业、贸易发展局进行了座谈交流,就促进葡萄酒、苹果深加工和贸易合作、服务企业等达成共识。在奥克兰举办了烟台投资环境与葡萄酒产业推介会,与新西兰知名葡萄酒企业进行交流。期间,实地考察了烟台中宠食品公司并购的PFNZ公司,并见证生产基地主体建筑封顶,走访拜会了新西兰山东商会、柏瑞图葡萄酒企业。

在澳大利亚,代表团与查尔斯市市长尹安吉、南澳洲贸易投资部常务副部长大卫雷诺进行了会见交流,拜会了驻阿德莱德总领事馆总领事何岚青,就友好城市互访、建立交流机制、加强经贸合作等达成意向。在阿德莱德、悉尼先后举办投资环境与葡萄酒产业推介会、投资环境与重点产业推介会,驻悉尼总领馆经商处参赞叶威、山东省政府驻大洋洲经贸代表处首席代表王慎君、澳洲中华经贸文化交流促进会执行主席曾毅、中澳基金会会长蔡源和澳大利亚山东总商会、中国贸促会澳大利亚代表处、EWE集团等参加推介活动,取得良好成效,相关企业表示将到烟台开展投资考察。期间,实地走访了贝蒙特医院、悉尼LAVO集团,积极推动医疗、新能源等领域的合作。

此次出访,代表团受到了当地社会各界的欢迎。每到一处,代表团都全面介绍烟台推进绿色低碳高质量发展面临的重大机遇,详细介绍我市生物医药、葡萄酒、清洁能源等16条重点产业链,洽谈推进6个项目并达成合作意向。通过出访,进一步搭建起烟台与大洋洲相关国家之间的交流机制、经贸平台,有效助力提升烟台对外开放水平。

他心中只有“鸭绿江”

70年前的7月27日,抗美援朝战争赢得伟大胜利。

70年后,昔日的战地记者、纪实文学《鸭绿江告诉你》一书作者、98岁的抗美援朝老兵孙佑杰重返鸭绿江。

昨日,记者来到孙佑杰居住的老年公寓中,听他讲述心中的“鸭绿江”。

鸭绿江,是他用尽一生力气去守望的地方。

03版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

夏汛汛期来临 做好防汛防洪
防汛保平安 合力促发展
烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

新闻深1°

向万亿之城,冲刺 ——全市上半年经济发展和乡村振兴观摩侧记

YMG全媒体记者 苗春雷 慕溯 柳昊杰

一场“年中考”,让烟台各地“燃”起来。

7月24日上午,市委、市政府举行全市上半年经济发展和乡村振兴观摩,集中观摩13个区市和功能区16个产业项目、10个乡村振兴项目,全面复盘检视全市上半年经济发展和乡村振兴工作。

在两天半的密集行程中,大家入厂房、下工地、进乡村,所到之处,无不是振奋人心的火热场景。一个个体量大、质量优,带动力强的好项目,抢工期、赶进度,忙生产、提效益,发出拔节之音,撬动发展脉搏,为推动高质量发展蓄势赋能。

在两天半的学习借鉴中,大家比进度、寻特色、找赛道,纷纷表示,将咬定目标不放松,全力以赴往前冲,坚决完成既定目标任务,奋力实现高质量迈进万亿级城市行列的历史性跨越。

大项目挺起硬脊梁

抓项目就是抓发展,抓项目就是抓大发展。

在裕龙岛炼化一体化项目(一期)炼油装置项目现场,巨型罐体拔地而起,工业管道纵横交错。裕龙岛炼化一体化项目是山东有史以来单体投资规模最大的工业项目,也是全省新旧动能转换的标志性工程。其中,炼油装置项目占地约3926亩,总投资约300亿元。

一路向东,海上世界·烟台港广场项目现场,高楼大厦正在节节拔高。在这里,一期投资500余亿元的烟台港广场、国电投核能总部等14个重点项目建设已经“多点开花”、全面推进。

在南部,东方航天港重大工程已经起势成势。东方航天港项目是山东省唯一的省级航空航天战略性新兴产业集群,工程概算263亿元。目前已完成投资53亿元,落地项目17个,成功实施5次发射,将37颗卫星送入预定轨道。

细致观察能够发现,这几个项目有个共同点,就是投资大、带动力强。从观摩情况来看,这些重点项目规模体量大,16个项目总投资达到1270亿元,总投资50亿元以上的有9个,达到百亿级的有3个。

这也是我市坚定不移大抓项目、抓大项目,以高质量项目支撑高质量发展的集中缩影。

今年上半年,我市400个市级重点建设类项目累计完成投资1575.6亿元,2460个500万元以上固定资产投资项目完成投资2922.1亿元,重大项目关键作用更加凸显。

Bank

烟台分行

光大信用卡 支付宝生活缴费

单笔支付满120元随机减8.8-18元

活动时间 2023年7月1日-2023年9月30日

活动内容

每活动日9点起,烟台和威海地区光大信用卡客户至支付宝APP-生活缴费,进行水/电缴费,单笔支付满120元随机减8.8-18元,每客户每月限参与1次,每天名额有限,派完为止。

*活动详情请登录阳光惠生活APP

VISA

阳光车主经典白金信用卡

加油权益 即刻立享

1分购
支付宝加油
(中石油、中石化)
满300元减30元

1元购
支付宝加油
(中石化)
满200元减50元



1分购支付宝加油
满300减30元权益

活动对象:车主经典白金卡(全量)

使用方法:支付宝APP“中石化-易捷加油”、“中石油-中油好客e站”小程序

2023年3月6日至2023年8月2日,车主卡客户可通过阳光惠生活APP

享1分购“支付宝”加油满300元优惠权益。

1元购中石化支付宝加油
满200减50元权益

活动对象:本活动仅限2023年1月1日至9月30日期间首卡在烟台地区申请

并首刷的光大银行阳光车主白金信用卡客户(含副卡)参与。

副卡持卡人不能参与活动。

活动名额:每月500个名额,活动期内每客户限参与一次,名额有限,额满为止。

活动详情请见
阳光惠生活APP-约车板块

